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A nagy feladat.
A szociális lorrongás, mely ma­

napság már át és átjárta a társadalom 
minden rétegét, mindjobban érezteti a 
hatását a magyar államiságot s tár­
sadalmat dirigáló eszmékben, Ott tar­
tunk már, hogy el sem tudunk képzelni 
szociális reformot, törekvést és törvényt 
anélkül, hogy abban a munkások ér­
dekeinek megfelelő intézkedés foglal­
tatnék. És ez nagyon helyesen van így, 
mert jogot és kenyeret követel a nép, 
és ezt neki megadni olyan kötelesség, 
amelyet egyaránt parancsol a humani- 
taz és a közérdek.

A szociális reformok, melyekről 
újabban szó van nálunk, tele vannak 
a munkás ember, a szegény ember 
érdekének istápolásával, a szociális 
programmon vörös fonalként húzódik 
végig a nagyszabású terv : Magukhoz 
emelni a jogtalan és vagyontalan né­
pet, sanyarú során enyhíteni, sérelmeit 
orvosolni.

Mi magyarok e térén a munkás­
politika terén nem járatlan utón hala­
dunk előre, a szociális reformok, me­
lyeknek a megoldására szántuk a leg­
közelebbi jövőt, külföldön már régóta 
megvannak, áldásos hatásuk odakünn 
már esztendők óta érezhető a közgaz­
dasági fellendülésben és a társadalmi 
konssolidációban. Beigazolást nyert a 
nagy tétel, hogy minél többet valósit 
meg valamely ország a szociáldemok­
rácia programmjából, annál közelebb 
hozza, a nemzetköziségre esküvő pro­
letárokat a hazához és a társadalmi 
rendhez. Nehány évtized előtt még ál­
lam és társadalmi rend halálos ellen­
ségként állott szemben Francia- és Né­
metországban a szociáidemokrációval. 
Ma a proletár képviselők a legnagyobb 
ellenzéket képezik mindkét, mint a par­
lamentben és a kormányokkal karölt­
ve, a fönálló társadalmi rend keretei­

ben alkotnak assimilálódnak és megha­
jolnak az ország összességét érdeklő 
követelmények előtt, még ha azok a 
tőke és hadsereg malmára hajtják is a 
vizet. —

Odakünn senkinek eszébe sem jut 
a szervezett munkásságtól félteni a 
hazát, mert bebizonyosodott, hogy mi­
helyt jogot adtak a népnek, a mely a 
piros lobogóra esküszik az jóra^aló és 
megbízható polgárává lett a hazának. 
Az osztrák szociáldemokrata kongresz- 
szsuon, melyet legutóbb Bécsben tar­
tottak, Ausztria szocialistáinak vezére, 
Dr. Adler rendkívül érdekesen fejteget­
te, hogy áld.is lenne a szociáldemok­
ráciára nézve, ha- minden egyes elv­
társ katona lenne, mert a hadseregnél 
hűséget, tisztessége: és fegyelmet le­
het tanulni.

Odakünn nem jut eszébe senki­
nek a szociálistákat hazátlanoknak vagy 
hazaárulóknak névezni, mert ezt az 
ósdi vádat megcáfolták ők abban a 
pillanatban, a mikor ingyen iskolát ad­
nak nekik és megfelelő munkás törvé­
nyeket létesítettek számukra. Erre az 
útra kell lépnie Magyarországnak is s 
ennek szolgál egyik biztosítékául az a 
szoeialis programra, amelyik az uj ar­
ra alkotó erejét esztendőkön keresztül
fogja igénybe venni.

Abban a percben, mihelyt rálé­
pünk arra az útra, hogy a szociálde­
mokrata programranak nem utópiszti­
kus részét megvalósítsuk, megszűnt 
Magyarországon is a szociáldemokrá­
cia veszedelmes volta és milliónyi 
megbízható öntudatos állampolgárral 
szaporodunk.

Ezt az utat jelöli ki nekünk is, 
épen úgy mint a többi kultur.ólamnak 
a haladás törvénye és valóban csak ez 
az ut az, amely az ország gazdasági 
és társadalmi fellendüléséhez vezet. Le­
járt a szükkebiüség és elfogultság ide­
je, le kell dőlnie a válaszfalaknak, a

melyek a társadalmi osztályok között 
vannak és a melyeket az 1848. nem 
tudott ledönteni, ellenben azóta a lá­
tókörű spies?, bürger politika nagyranö- 
velt ismét. Nagy megnyugtatásra szol­
gálhat mindenkinek, hogy végre elér­
keztünk ide a szociális reformok kü­
szöbéhez. Ezzel megoldjuk a magyar 
állam es társadalom vegleges megerő­
södésének problémáját, megoldjuk sok­
kal alaposabban mintha például a nem­
zeti kérdést oldanók meg, mert manap­
ság nem a politika, nem a nemzeti­
ség, nem a íejhiusag mozgatja a töme­
get, hanem a kenyér. Adjuk meg a 
kenyeret, minél többet, minél fehéreb­
bet és ezzel századokra kihaló szolgá­
latot teszünk Magyarországnak.

Ki akar Ingyen hirdetni ?
Akinek eladó földje, háza, szőllője 

van, vagy aki venni akar házat, szől- 
lőt, földet, annak ingyen hirdetünk la­
punkban mindaddig, inig vagy a vétel 
vagy eladás nem sikerül. — Lapun­
kat minden megjelenés alkalmával 
több ezren olvassák, mivel egyik leg­
elterjedtebb a többi lapok közt, tel\át a 
hirdetés föltéllen biztos sikert érhet el 
a hirdetőnek. Hirdessen mindenki, mi­
vel a hirdető nem dobja sárba pénzét 
semmiesetre, mert addig egyetlen fil­
lért sem kell neki fizetni, mig eladó- 
vagy vevő szándéka nem sikerült, csak 
az elért siker után kell alig egy cse­
kély százalékot fizetni, mig ha az el­
adás nem sikerült, akkor egyetlen fil­
lért sem tartozik fizetni. így tehát 
tincs veszteni való egyetlen fillér sem. 
Hirdessen mindenki lapunkban, nem 
fogja megbánni, mivel mi ingyen hir 
hetünk. : Mi elvállaljuk azonkí­
vül házak, szőIIők és földek eladását.

„Független Újság“ szerkesztősége
Rákóci Ferenc-utca 5. sz. a.

Makulatúra (csomagoló újság) 
szerkesztőségijükben.
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HÍREK.
— XI a kisiparos? a kereskedelmi 

miniszter egy fenforgó ügyből kifolyó­
lag most eldöntötte, hogy ki nevezhe­
tő kisiparosnak. A miniszter szerint 
csak az a kisiparos, akinek sem inasai 
sem legényei nincsenek, aki tehát egy­
maga folytatja a mesterségét. Minek­
utána pedig ez a kissé különös dön­
tés megtörtént, az is nyilvánvalóvá 
lett, hogy a vasárnapi munkaszünet 
ideje alatt csakis kisiparosaknak van 
joguk dolgpzni. Azok az iparosok, a 
kiknek inasai és legényei vannak, ipari 
munkát a munkaszünetes időben még 
a saját lakásukon sem végezhetnek.

— Katonai lovak kiosztása, a kato­
nai lovak létszámából kisorsolt kancá­
kat a kisgazdák között osztják ki ked­
vezményes árban. Ez idén a kiosztást 
a Zemplénvármegyei Gazdasági Egye­
sület fogja végezni.

— Látható napfolt. Hogy szabad 
szemmel — persze homályositott üve­
gen — láthatók legyenek a nap folt­
jai amelyek a naptömegen dúló e'ek- 
tromos viharok következtében kelet­
keznek, az a legnagyobb ritkaságok 
köz tartozik. Ez év áprifisaban jelen­
tek meg egutóbb a napfoltok, most 
ismét két nagyobb folt tűnt fel a nap 
felület- n.

— A tizenegy éves elhagyott asszony.
Említettük már a new-yorki 11 éves 
Stark Léna esetét. A kis Stark Léna 
„hűtlen elhagyás“ címén beperelte Hi­
nein e Jakab házügynököt, akiről azt j 
mondja, hogy hites ura. A második 
tárgyalást részben zárt ajtók mögött 
tartották meg s ekkor a 11 éves Léna 
már nemcsak asszonynak, hanem anyá- j 
n >k is vallotta magát s a törvényszéki 
orvos szerint is áldott állapotban van. 
Az orthodox rabbi anyakönyvében ja­
nuár haváról egyetlen házassági be­
jegyzés van, de az is igen hiányos s 
a zsidóul irt nevek nem egyeznek 
meg teljesen a vádolt férfi nevével. 
Léna pedig 16 évesnek van bevezetve. 
Mindezek dacára a rabbi, valamint a 
korcsmáros, akinek a lakásán történt 
az állítólagos esketés, azt vallják, hogy 
a menyasszony a jelenleg panaszos 
Stark Lena volt s a vőlegény Einelite. 
Letartóztatás a bonnyolult ügyben 
eddig még nem történt, de valószínű, 
a leány anyja kerül első sorban erre a 
sorsra, mert mind nyilvánvalóbbá tű­
nik fel, hogy ő a leányával „bussinest“

akart csinálni s a gazdag Finelitet sze­
melte ki áldozatul, noha ez kereken 
megtagadja a neki tulajdonított hitves­
társi állapotot, de különösen az apa­
ságot, —

— Ártatlanul halaira ítélve, winc­
hesterben a minap hajtottak végre a 
halálos ítéletet egy skót gyalogos ez­
red közlegényén, aki egy munkással 
kegyetlsn módon meggyilkoltak egy 
leányt. Mind a kettő az utolsó pillana­
tig hnngoztatta ártatlanságát, mindhiá­
ba. A vesztő.nelyan azonban izgatott­
ságtól reszkető hangon igy szólt a 
katona. „Bevallom, hogy a gyilkos­
ságban eegédkeztem. A munkás szi­
vébe remény szállott, hogy társának e 
vallomása alapján neki megkegyelmez- 
fiek, arra kérte hát biráit, hogy az 
utolsó pillanatban legalább öt percig 
hagyják beszélni. Még a mikor a fe­
hér leplet arcára borította a hóhér, ak­
kor is ártatlanságát hangoztatta. A 
következő pillanatban a hóhér elvégez­
te a kötelességét. Egész Skócziában 
nagy az izgalom, hogy a szerencsétlen 
munkást nem hallgatták meg, holott 
mindenki megvan győződve arról, 
hogy a munkás ártatlan volt s a ka­
tona követte el a gaztettet.

— TŰZ, Kedden délután Deák Fe- 
renc-utca 11. szám alatt egy szalmás 
félszer kigyuladt. Melyet a gyors se­
gítségnek esak nagynehezen lehetett 
eloltani. A tüzet játszó gyermekek 
okozták.

— Pénzt jelzálogkölcsönt (már 
300 koronát is) 50 évre 100 korona 
után 4 korona 90 fillér tőkekamat visz 
szafizetés mellett közvetít ifj. Fazekas 
Antal és Tarsa Szentesen (uj csendőr­
laktanya mellett.) Csongrádon bővebb 
felvi'ágositást nyújt Kecskeméthy Szabó 
Kálmán, Rákócy Ferenc-utca 5. Herke- 
varos.

CSARNOK
Van nékem egy szép szeretőm.

Van nékem agy szép szeretőm, 
Gsidkés, bodros varróleány 
Maga jár ; z uteán végig,
Nem kiséri gardedám.
Az orcája mint a csipkés 
Kis köténye oly fehér 
És ragyogó két szép szeme 
Minden kincsnél többet ér !

Heggel ha megy, este ha jön 
Az utcán én kisérem ;
Ki is kapom tőle érte

Minden este a bérem :
Egy pár csók a kapu alatt 
Nagy titokban elcsattan.
És azután Imzamegyünk 
Mind a ketten boldogan !

Egy no bosszúja.
(Folytatás 28.

— Gilbert igen megváltozott, jegyzó 
meg Eszter néne ? Nem úgy véled te is, 
Norma ? Nem oly barátságos és őszinte, 
mint máskor.

— Mondhatnám, hogy felette szeszé­
lyes, felelt Thorndyke. Barátságos ésöszinle, 
e két kifejezést Cilbertre csak utoljára al­
kalmaznám. Különben nem rossz embti, 
az öreg Gilbert, azonban iszonyú kotnycb h 
— nem úgy vélekedik kegyed i-!, miss Bo­
urdon ?

— Nekem igen tetszik mr. Gilbert, \i- 
szonzá miss Bourdon, és én kellemes lórii­
nak találom őt. Azt hiszem, nem volt ma 
jókedvében.

Fagyos, csiilagfényes idő volt, midőn 
a jogügyész a városba visszatért,. Sebes lép­
tekkel haladt és arcán sötét Jelleg honolt.

— Bárki mást, csak öt nem, bárki 
mást, csak őt nem, gondolta Gilbert keserű­
séggel. Ah, mr. Gilbert, vájjon nem volna c 
féltékeny magára a Canterbury énekesre is 
ha azt a miss Bourdon társaságában találta 
volna ! És Norina már szereti őt ! Ez mar 
megszokott dolog mr. Thorndyke Lőrincin I. 
Huszonhat éves, csinos alakú orr, kék sze­
mek, bajusz és birtokában a new yoi ki 
„arany fiatalság“ hanyag indolentiájának. 
Mivel birt ezenkívül? De van-e még valami­
re szükség, hogy a női sziveket megnyerjük ; 
És Norina szive a Lőrincó, örökre — örö v 
re ! Norina, Norína, oh ha rágondolok arr:, 
hogy ő Thorndyke Lőrinc hatalmába Lg 
esni!

Igen, Norina az ö hatalmában volt, sze­
rette öt, Avagy nem volt-e ez oly regénye-., 
épen úgy, a mint az kedvelt beszélyeíbun 
leírva van, az első találkozás, midőn a. sors 
vérzőén és megsebesítve Norina lábaihoz 
vetette ? Nem volt-e az örök időkre a szi­
vébe vésve, — e festmény, a melynek "• 
fényét, élénkségét az idő el nem homályosa - 
hatja ? A dolog igy történt:

November harmadikának délutánja vo , 
midőn miss Bourdon, nent-Farmbói könny a 
kocsin a városba hajtatott, hogy az n i. 
Gilbert által rendesen küldőit várva várt cs >- 
magot a postáról elhozza. Az idő regg ! 
óla sötét és szeles volt. Megkapván csomag­
ját, nehány kereskedőhöz, s ösmerőséhez lá­
togatott el, s még mielőtt hazaérkezett., 
este lett. A halvány hold rongyos felhő lo­
megek közt bujdokolt és a vihar üvöltött t z 
utakon. Elhagyatott, barátságtalan utazni 
volt ez, de a vén állat a kocsi előtt aluv.i 
sem tévesztette volna el az utat és Norina 
dalolni kezdett. Alig volt már egy négy d 
mértföidnyire a hazuktól, midőn a lő fü uit 
hegyezni kezdő, s nyerítve, egy az u!«m 
mozdulatlanul fekvő homályos hosszú a.i; 
előtt félénk reszketőssel megállóit. Nur; i:

Egy jó karban levő, egészséges lakó ház főúton, mely áll 6 padok szoba 
2 konyha, kamra, kocsiszín, istálló, szép nagy pincéé és két nyitott üz­
lethelyiségből kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Kecskémé hy 
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kihajolva a kocsiból, letekintett. Egy férfi 
a[akját meredten és némán arcon fékve, lát­
ta az utón hevei ni.

(Folyt, köv.)
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11 lapkLapkihoídö fiák keresletnek

L lapunk terjesztésére.
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ =J

Valódi szegedi édes Rózsa-paprika fel­
tűnő oicsó árban megrendelhető ZENKE 
ZOLTÁNNÁL Szegeden. -

Mindenféle gyümölcs-cefre a leg­
magasabb árban megvétetik

Szabó Sándor
pálinkafőzdéjében 

Szentes, Il-ik t. 821 sz.

Kecskeméthy Szabó Kálmán, Szeutes

Czukrászat megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni 
hogy a múlt év folyamán a Félegy- 
házi-ut 28. szám alatt, őzv Koncz 
An tál né házában fönnállód

cukrászatomat
Tekulics Mihály ur Szentesi-kőrút 33 
szám alatt, levő házában újra meg­
nyitottam.

Kaphatók nálam naponkint friss 
sütemények ; ezenkiviil lakodalmi, 
keresztelői, névnapi és egyébb alkal­
makra megrendeléseket elfogadok s 
azokat jutányos árak mellett a leg­
pontosabban teljesítem.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve vagyok 

teljes tisztelettel
Dreer István

cukrász

Tamilénak
Teljesegy ügyes fiú kerestetik Szentesre, 

ellátást és runázatol kap
Tóth János
szabóiparosnál.

Szentes, 11-ik tized 821. szám. 
Szerkesztőségünkben is lehet jelenkezni.

KI akar olcsón tőidet vásárolni ?
Kuuszentinárton határában egy tagban 

levő 62 hold első osztálya sik egye-.es feke­
te talajú szántóföld a rajta levő idei ter­
méssel nagyon kedve/,ö fizetést feltételek 
mellett sürgősen eladó. Van rajta két 
.szoba •; ' aká» Ív nyilával, éléstárral, külön 
cseléd lakás szintén konyhával, nagy istálló 
és ól, sertézhizlalóval. Ára csak a körülmé­
nye': miatt J.7CU0 forint. Máskülömben 20 
ezer forint volna a rendes ára, már arról is 
lehet gondolni, hogy egyik nagyobb bank 
15000 forint kölcsönt ajánlott a birtokra. 
A 17000 forint vételárnak egy harmadát kell 
csak most kifizetni, a többi pedig maradhat 
ameddig a vevő akarja.

Venni szándékozók azonnal jnlentkez- 
zenuek Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszer­
kesztőnél Rákó :i Fersnc-uica 5. szám. Her* 
ke-malorn közelében.

„Független Újság“ szerkesztősége
Két kitűnő fajú fejős tehén és két idei 

faj kanca borjú sürgősen eladó- Bővebb fel­
világosítást nyújt Jókai Mór utcza 3 szám 
alatti vendéglős.

Ideiglenes üzlet áthelyezés,
Van szerencséin a n. é. közönséggel tu­

datni, hogy a Piactéren Hüllő házban levő
fűszer-, üvag-poroeiíáü es rövidáru

üzletemet helyiség kibővítés végett, ugyan­
azon épület sarokhelyiségébe (volt „Otthon“ 
szálloda) ideiglenesen áthelyeztem. Ez alka­
lommal mindennemű árut leszállított áron 
árusítok. Készletemben mindenféle fűszer-, 
üveg-, porcellán és rövid áruk kaphatók. — 
Kész tükrök. Kész ablakok több féle kivitel­
ben. Hajlított nádszékek, t egjobb minőségű 
gyorsan száradó szobapadló-fénymázak és 
Iackok jutányos árakon, Vízmentes ponyvák 
túl halmozás folytán gyári áron eladatnak. 
Üvegezés, képkeretkészitését gyors és pon­
tos kiszolgálással elvállalom.

A n V közönség szives pártfogását kérve
KLEIN FEHENOZ,

Piactér. .Otthon szálloda. 
Holló-ház, sarok.

Egy ügyes s szorgalmas fiú felvé­
tetik tanulónak.

Külsőn zsákok áifaodóan kaphatók.

KI í ar olcsón földei vásárolni.
Nagyré község mellett fekvő, 
mintegy 46 kszt. hold első o. 
fekete talajú szántó füld tanya- 
épületekkel s feleterméssel együtt 
kedvező fizetései sürgősen el­
adó. A vélelhez 5500 frí elég. 
— Bővebb felvilágosítást nyújt 
Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Alföld legjobb versenyképes rosta-gyára.

SZAMOSKOZi LAJOS’ 
szóriwosta mrj műhelye Szentesen,

III. tized 283 szara. ---- ------
Műhelyében kcszülnen az alföld legelső 

rendű szóró-rostái négy féle kivitelben, a 
mely minden gyári vagy akármi másfajta 
rostákat felülmúl, úgy könnyű hajtás, min- 
szi'árd összeállitás és erős szélhajtás tekint 
leiében. Gyors munka és pontos tisztításban 
utólérhfctetien.

Ajánlja továbbá legújabban javított és 
átalakított SzaniOSkÖZÍ féíe rostáit a gazda- 
közönség figyelmébe kiválóan előnyös volta 
miatt, tekintetbe véve az alkotást, mert az 
egész vas szerkezet a faalkotmányban ben- 
foglaltatik s így semmiféle akadály munka- 
közben elő nem fordulhat, mig a másfnita 
rostáknál könnyen meg eshetík, rendkívüli 
gyorsaság könnyű hajtás mellett legtisztább 
munkát végezhetni vele. Kiválóan ajánlható. 
Mélyen leszállított árak. Jó anyagért és si­
keres működésért kezeskedik, Elvállatatnak 
régi rosták kijavítása vagy újakért becserél - 
telnek, Raktáron tart mindenféle rostarésze­
ket és rosta szöveteket.

Vidéki megrendelések gyorsan és pon. 
tosan teljesítetnek,

Kiadó lakás.
Özv. Keresztes Józsefné Rákóczi 

Ferenc-utca 5. szám a. házánál 2 szép 
szoba, konyha és 1 mellékhelyiség 
igen jutányosán kiadó. A lakás azon­
nal is elfoglalható. Alku köthető Kecs­
keméthy Szabó Kálmán szerkesztővel 
a fenti szám alatt bármikor.

KERESEK nagyobb tehermentes föld-
—j«.- birtokot véte're hosszabb évi 
törlesztésre. Kecskeméthy Szabó Kál­
mán.

naponta kétszer egy kis pálinkás po­
hárral Zenke-féle

, babát-ital1
gyomor erösitó', étvágy gerjesztő és 

emésztést előseaitő italt.
Ezen kitűnő ital K8pÍ13ÍÓ "

Schwär Szidónia, Tekulics Imre üzletében es 
„Szí. Rókus“ gyógyszertárban. K. Felegyaá- 
zan Borbényi Gyula, SZENTESEN Szépé Karoly 
üzletében, ’

I üveg ara 80 filler,
Italmérőknek ajánlom kipoharazás­

ra 1 literes üvegekben.
Különösen jó hatású kevés moz­

gású egyéneknek. Megrendelhető 1 
literes üvegben a. készítőnél is.
=== Levél cim Zenke Zoltán, Szeged.

EGY KORCSMA JOG —-----
körösiéiül MEGVÉTELRE, mivel Kúriai iteiet alapján szemáiyas jog eladható. Eladók órtekezhelnak Szaaesztijsógh'nkbee.

ti i j , i", r-m vi^ fAlvítetnbk lapunk szerkesztosegaben es kiadóhivatalában. - - -•—
rli lYUnjl JZjOJOjJrA Eves hirdetésekníl nagy árengedmények. Kis hirdetés 3-szor i korona-



r

Szentesin
cBait kizárólag K. Szabó Sándor III.
321 sz. a. pálinkafőzőnél tiszta 
kezelés mellett a legjobb pálinkát 
lehet főzetni jutányos ár mellett. 
Elsőrendű kitűnő minőségben a 
legméltányosabb áron saját főzé­
sű pálinka saját főzésű pálinka 
is kapható. —.— Nagyobb vé­
telnél tetemes árengedmény. — 
Viszont elárusítók kerestetnek.

NAGY VLASZTÉK BÚTOROKBAN !

Bátorkodom a ni 6. közönség becses tu­
domására hozni, hogy Szentesen 
Gömbös László házában berende­
zett

BUTOR-RAKTRAMBAN
a legkitűnőbb minőségben olcsó 
áron beszerezhetők mindenféle 
keményfa bútorok, a puhafából 
készült bútorokat a lehető legol­
csóbb áron számítom, melyek jó­
ságáért kezeskedem. A n. é. kö­
zönség b. pártfogását kérve :

Danesó ignácné,
butorraktáros.

Folton a legszebb újdonságok.

ELADÓ TANYA FOLD-
SZEGVÁR község határában, az usztatói major mellett, 20 hold fekete talajú 
első osz'ályu, egyenes szántó föld, tanya épületekkel, egy hold szőlős kertte 
együtt nagyon kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Vételhez 2000 foritn 
elegendő. KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Az Első Leánykiházasitási Egylet m. sz. egyenes megbízása 
folytán tudomására hozom mindazoknak : kiknek legfőbb életkér­
dés haláluk után családjuk jólétben hagyása, hogy haláluk esetére

ÉLETÜKET BIZTOSITSK,
Nincs előnyösebb semmi nemű intézmény a magyar földön 

amely versenyt tudna kimutatni ennyi jó és hasznos létezésről, 
mint az Első Leánykiházasitási Egylet szövetkezete, hova ma már 
majdnem minden csalidnak tartozni kellene.

Ezen intézetnél biztosítsuk minél előbbéletünket ést gyer­
mekeinket, mert a jövőt nem tudja senki.

Az intézet az ember életére minden szokásban levő módo­
zat szerint a következő biztosításokat vállalja el :

Kiházasitási biztosítások • 
Járadék biztosítások :
Fiú biztosítások u. m. 
tanulmányi, katonai és nagy­
korúság! esetekre :

Családi biztosítások : 
Életbiztosítások halálesetre 
Vegyes biztosítások élet. és 
halálesetre :
Biztosítósok két ember-életre

Bővebb felvilágosítást díjtalanul nyújt az érdeklődőknek

Csongrádon Kecskeméthy Szabó Kálmán.

_ _ T ,__% __ r _ Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni,
I—J T 1—? Tj L ÓT TV/T L |\T AZ hogy intézetünk jelzálogilag biztosított kész-
1 JL 1 1 X Ly I—J JL 1VJL S—i L > X * pénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következő

■' — — feltételek mellett :
A kölcsönök első helyen való bekeblezés mellett nyujtatnak.
Az ingatlanok becsértékét vagy kataszteri alapon, vagy saját szakértői által eszközlendő hely­

színi becslés utján a talajérték és 3Z IIIOlŐ helyi VlSZOIiyOk ülérlSgSlőSS alapján állapit meg az intézet.
Az intézet által nyújtandó kölcsönök a következők :
KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK. TÍZ évre, vagy hosszabb időre 5 és fél százalékos kamat mellett, 

továbbá tőkét és kamatot magukban foglaló törlesztéses (amorZÖClÖS) záloglevél kölcsönök, melyek 4 és
4Vs százalékos kamat alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztéses részletekben fizetendők
vissza :

a 4 százalékos kamatuakra nézve a 4 és fél százalékos kamatuakra nézve:
100 k 
100 k 
100 k 
100 k
100 k 
100
101 
100 
100

után 10 év 
után 15 év 
után 20 év 
után Jő 
után 30 év á 
után 35 év a 
után 40 év a 
után 45 év a 
után 50 év a

a 
a 
a

év a 
év

évenkint 12 
évenkint 9 
évenkint 7 
évenkint 7 
évenkint 6 
évenkint 5 
évenkint 5 
évenkint 5 
évenkint 5

80 f—rel 
35 f—rel 
73 f—rel 
15 f—rel 
35 f—rel 
95 f—rel 

f—rel 
F—rel

65
35
15 f—rel

100 k 
100 k 
100 k 
100 k 
100 k 
100 k 
100 k 
100 k 
100 k

után 10 
után 15 
után 20 
után 25 
után 30 
után 35 
után 40 
után 45 
után 50

év a évenkint. 
óv a évenkint 
év a évenkint 
év a évenkint 
év a évenkint 
óv a évenkint 
év a évenkint 
év a évenkint 
év a évenkint

13
9
8
7
6
6
r
5

10 f 
60 
05 
30 f- 
75 
25 
85 
65

-rei 
f—rel 
f—rel 

rel 
f —rel 
f—rel 
f—rel 
f—rel

5 k 45 f—rel

Ezen összegekben úgy a tőketörlesztés mint a kamat bennfoglaltatik és ezenfelül semmi-féle 
kezelési költség nem számitlatik. Ezenkívül igen előnyös kamatláb mellett adunk váltókölcscnöket, 
előlegeket értékpapírokra és Cegléden levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi 
ár 75 százaléka erejéig, csekély dij mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfoga­
dunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamatláb és visszafizetési teltétek mellett, úgyszintén 
minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas öszeg erejéig engedélyeztetnek.

CZE6LÉDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BARK R. T.
Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál KSCSkBUlCthy Szabó Kálmán, 

ierenc-utca 5, sz. alalt.
Rákóczi
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